

简 报

第 16 期

山地所群众路线教育实践活动领导小组办公室 2013 年 11 月 15 日

成都山地所召开群众路线教育实践活动专题民主生活会

遵照中央党的群众路线教育实践活动领导小组《关于认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神切实开好专题民主生活会的通知》要求和院党组的部署，11月14日，山地所召开党的群众路线教育实践活动专题民主生活会，中科院党的群众路线教育实践活动领导小组副组长、院党组副书记方新同志、中科院督导组许平同志到会指导并点评。中科院成都分院党组副书记、纪检组组长、督导组彭丽玲同志、分院督导组陈胜利及有关同志到会指导。山地所党的群众路线教育实践活动领导小组组长、党委书记关晓岗主持会议。所领导班子中党委委员邓伟、韦方强、罗晓梅出席会议，副所长文安邦列席会议。

围绕开好民主生活会，山地所领导班子在中科院、成都分院督导组的指导下，把开展好教育实践活动作为重大政治任务，聚焦为民务实清廉和反对“四风”，采取个人自学、辅导报告、中心组学习、建立联系点、对口调研、设立意见箱、班子成员之间、班子成员与部门负责人之间开展交心谈心等措施，广泛征求意见和建议，共收集到

涉及学科建设、科研工作、行政管理、所行政领导、所党委、研究生培养、分院园区建设等方面的意见和建议 197 条，系统梳理和归纳形成 86 条意见和建议，并逐条进行了分析研究。党委书记组织、指导和督促班子对照检查材料的撰写，多次进行修改。班子中党员领导干部主动把自己摆进去，在严肃认真查摆自身“四风”问题基础上，撰写个人对照检查材料。院督导组 and 成都分院督导组对所班子和个人对照检查材料进行了严格审核把关，提出了修改意见，奠定了开好高质量专题民主生活会的基础。

民主生活会上，班子成员分别从遵守党的政治纪律、贯彻中央“八项规定”和中科院党组“12 项要求”以及反对“四风”等方面，紧密联系实际、工作实际认真对照检查。关晓岗书记和邓伟所长对照个人查找到的问题，带头进行深刻剖析，提出下一步努力整改方向和举措，并开展批评，真诚指出班子其他成员的不足。韦方强副所长、罗晓梅副书记也逐一发言，联系各自分管工作，对照班子问题，以“认领加自纠”的方式，做了深入的对照检查，明确整改思路和措施，分别对其他班子成员开展了相互批评。列席会议的文安邦副所长也结合实际对班子中的党员领导干部提出了诚恳的意见。

许平同志代表督导组对山地所专题民主生活会进行点评。她认为，山地所领导班子对群众路线教育实践活动高度重视，精心组织，对此次专题民主生活会准备认真。会议中党政主要领导带头，每位同志剖析检查、查找问题比较准，原因分析比较透、整改思路明晰；相

互批评紧扣实际，开门见山，直面问题，针对性强。会议符合中央和院党组的精神要求，达到了“团结—批评—团结”的目的。许平同志还对群众路线教育实践活动下一步工作提出了具体要求。分院党组及督导组同志也对此次专题民主生活会的评价和教育活动要求提出了补充意见。

方新副书记在听取了山地所领导班子的剖析、批评以及督导组的点评后作了重要讲话。她指出，山地所此次领导班子专题民主生活会准备充分，自我批评实在，相互批评坦诚，是一个高质量的民主生活会。要把会议提出的整改思路及措施切实落实，要通过整改体现教育实践活动的实效，通过抓好建章立制使干部坚持群众路线、转变作风成为常态。同时，她特别强调，科学院下一步的重要任务是如何贯彻落实十八大三中全会精神推动发展。要实现习近平总书记对科学院提出的“四个率先”的要求，必须全力推动改革，科技改革势在必行。对山地所来讲，一是要按照中央提出的“科技与经济紧密结合”的要求，把握十八届三中全会的机遇，最大限度发挥山地所自身的研究特色，把山区发展战略融入到国家经济发展的目标中，举全所之力推动创新发展；二是所领导班子要集体合力谋划人才队伍建设，在抓紧引进人才的同时，更注重培养人才；三是所领导班子要加强学习，在实践中学，学以致用，把握和发挥好民主集中制原则，通过学习和制度保障，加强班子凝聚力和战斗力，在推动“创新 2020”、实现“四个率先”中取得更大的成绩。